

中央宣讲团在江苏宣讲 党的十九届六中全会精神

娄勤俭作宣讲报告 吴政隆主持报告会 我市设分会场收听收看

认真学习贯彻 十九届六中全会精神

本报讯 按照中央统一部署,11月29日,学习贯彻党的十九届六中全会精神中央宣讲团宣讲报告会在南京举行。中央宣讲团成员、全国人大财政经济委员会副主任委员娄勤俭作宣讲报告。省委书记吴政隆主持报告会。省委副书记、代省长许昆林,省委副书记张义珍出席。

报告会上,娄勤俭围绕学习贯彻习近平总书记的重要讲话和全会审议通过的《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》,结合参与起草《决议》过程中的学习和领悟,对党的十九届六中全会精神进行了系统宣讲和深入解读。报告生动阐述了总结党的百年奋斗重大成就和历史经验

的重大意义,阐明了党中央以史为鉴、开创未来的高瞻远瞩和深谋远虑;集中阐释了党的百年奋斗的初心使命和重大成就,阐明了不忘初心、牢记使命这一贯穿始终的鲜明主线;重点阐述了中国特色社会主义新时代的历史性成就和历史性变革,阐明了“两个确立”“两个维护”的重大意义和实践要求;系统阐述了党的百年奋斗的历史意义和历史经验,阐明了赶考精神、自我革命是我们党走向未来、开创新局的关键所在。报告从历史逻辑、理论逻辑、实践逻辑的角度,深刻阐明全党必须坚决拥护习近平同志党中央的核心、全党的核心,坚定不移用习近平新时代中国特色社会主义思想统一思想、统一意志、统一行动。与会同志一致认为,宣讲报告紧密联系江苏实际,既有政治高度又有理论深度,既有丰富史实又有鲜活案例,听了以后深受启发、深受教育、深受鼓舞,

对于全面准确领会六中全会精神和精神实质,切实把思想和行动统一到全会精神上来,更加自觉地捍卫“两个确立”、践行“两个维护”,走好新的赶考之路,是一次系统性、高质量的辅导指导。

吴政隆指出,中央宣讲团在我省开展宣讲,对我们全面准确把握、更好贯彻落实六中全会精神,必将起到重要的指导和促进作用。娄勤俭同志的报告,主题鲜明、视野开阔、分析透彻、内涵丰富,为我们深入学习贯彻六中全会精神作了一次高质量的辅导。全省各级各部门要将深入学习宣传贯彻党的十九届六中全会精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务,以此宣讲为新的动力,进一步采取扎实有效措施,更加自觉用全会精神统一思想、统一意志、统一行动。要深刻理解党中央召开六中全会并对党的百年奋斗作出决议的重大意义,深入领会、认真贯彻“两个确立”的决定性意义和实践要求,增强“四个意识”、坚定“四个自信”,更加

坚决做到“两个维护”,更加自觉用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑指导实践推动工作。各级党组织要负起主体责任,主要负责同志担起第一责任,各级领导干部率先垂范,分层分类抓好学习,精心组织集中学习,广泛开展集中宣讲,进一步推动学习宣传贯彻工作走深走实。各地各部门要以学习贯彻六中全会精神为强大动力,根据省党代会部署要求,统筹疫情防控和经济社会发展,统筹发展和安全,统筹经济发展和民生保障,统筹当前和长远,埋头苦干、勇毅前行,更好扛起“争当表率、争做示范、走在前列”光荣使命,奋力谱写“强富美高”新江苏现代化建设新篇章,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

宣讲报告会采用视频会议形式召开。我市设分会场收听收看,李玲、杨中坚、顾云峰、孙建忠、邵茂华、龚心明等市四套班子领导在启东分会场听取了宣讲报告。

(融媒体记者 陈丽娟 朱碧石 潘杨)



融媒体记者 黄燕鸣

高标准田里「钱」景好

加村集体和村民收入

东海镇兴旺村实施高标准农田建设,增

11月28日,位于东海镇兴旺村的启东市聚田家庭农场里,一辆拖拉机正在田间来回犁地,准备种植冬小麦。“聚田家庭农场是去年6月份通过招标进场的,以种植稻麦为主。”兴旺村党总支书记陆溢波介绍,在土地流转前,这块地除了村民自种外,还有不少抛荒地和废沟塘。

原来,这片田块南邻兴旺村8组,北靠11组,总面积220亩,其中有浪沟19条、废沟塘6个。田块四周堆土围堰、高低不一,无法实施机械化耕作,旱灾雨涝频发,土质还偏盐碱化,产出量很低。为了提高土地资源利用效率,减少抛荒地,同时增加村民收入,去年,兴旺村将这块地纳入高标准农田建设范围。

经过通盘考虑,市水务局、东海镇、兴旺村对该地块进行跨组规划、水系重整、土地整合、优化耕作。兴旺村将两组原19条狭小浪沟填埋了17条,废沟塘全部推平,按新标准拓宽挖深2条浪沟;在两组的塘前塘后各剩40米留作农户自耕自种,间隔40米~50米开挖2条标准横沟,使之形成两纵两横旱能灌、涝能排的新水系,且更有利于日后的机械化耕作。

高标准建设好之后不愿流转怎么办?“我不想将土地流转出去,村里充分考虑了我们的想法,置换了自留地,这个办法我们都支持。”11组村民汤士成说。汤士成的想法代表了部分不愿流转土地的村民。兴旺村以村民自愿为原则,在征得农户自愿的基础上,借助“有事好商量”协商议事机制,先将2个组的农户承包地集中起来,统一由村经济合作社承租,并保底保年租金不低于600元/亩,打消了部分村民的顾虑,地租费在开工前一律由村里垫支兑现。

“通过浪沟整治、土地整合,村里一下子净增复耕地30多亩,土地规模化流转面积增加到250多亩。”陆溢波给记者算了一笔账:去年,通过招标,共流转了207亩,按照每亩600元租金计算,村集体每年可净增收18000多元。

不但村集体收入可观,老百姓的收入更是明显增加。“我有6亩多的废沟塘,经过整治后流转出去,每年一下子多了近4000元的收入。”11组的宋士兰说,自己原先有个蟹塘,老伴去世后一直废弃在那里,流转出去后实实在在多了一笔不小的收入。



生态水岸 美如画

11月28日,新三和港河王鲍镇段,货船穿梭往来,涟涟河水与沿河绿化带构成一幅初冬别样的生态画卷。

新三和港河是启东一条重要通航水道。近年来,我市积极推行河长制,将治水与民生改善、生态环境相结合,通过水岸共治、生态全治,河体水质和生态环境持续向好。

融媒体记者 叶娟摄



全国县级市唯一

清华大学启东实践基地晋升五星级

本报讯 近日,清华大学向启东实践基地发函,告知本年度社会实践基地星级评定结果。清华大学博士研究生社会实践启东基地正式升级为五星级基地,较2019年星级评定结果再升一星,系全国范围内

唯一县级市五星级实践基地。

清华大学博士研究生社会实践启东基地成立于2001年5月,是清华大学首次在全国县(市)设立研究生实践基地。合作21年来,清华大学先后选派259名博士研究生到

我市130家单位开展社会实践和科技服务活动,涉及计算机通信、电子信息、机械制造、设备自动化、医药化工、建筑经济、公共事业管理等多个学科,完成136个课题研究,为接收单位解决93个技术难题,举办77

个专题技术讲座,培训人员3000人(次),进一步提高了企业科技创新能力,提升了研究生社会实践能力,取得了明显的经济效益和良好的社会效益,实现了校企双方共赢。

据悉,清华大学启东实践基地将重点围绕“学科交叉前沿”“国际级和国家级重点工程”“地方特色产业”“基层公共服务”“创新创业”等领域,选择辖区内优质企事业单位,征集高质量项目,重点关注启东临港产业、特色产业、战略性新兴产业重点企业,加大交叉学科项目的征集力度,打造基地品牌特色。

(融媒体记者 李欣怡)

倪伯苍入选全国 年度法治人物

先进事迹在中央电视台 社会与法频道展播

本报讯 11月25日,中央电视台社会与法频道展播我市“法律明白人”倪伯苍的先进事迹。近日,倪伯苍被推荐为2021年全国法治人物候选人,是我市首个获此殊荣的典型。

今年73岁的倪伯苍是海复镇庙基村第一党小组组长、第一网格员,一名优秀的“法律明白人”,曾荣获全国模范人民调解员、江苏省十大法治人物、江苏省最美网格员、南通新时代政法英模。倪伯苍十年如一日在农村传播法治、践行法治,当地村民都亲切地称他为“倪家伯”。十年时间里,他写下了80万字的“民情日记”,记录了与村民生活相关的方方面面。他充分利用“乡情、亲情、友情”资源,当好村务管理“助理员”;坚持以“恒心、诚心、决心”普法理念开展各类普法工作,当好群众法治“宣传员”;充分发挥“乡缘、亲缘、地缘”的优势,当好群众矛盾“调解员”。他所在的第一网格员被评为启东市十大法治网格,成为全市法治建设的标杆阵地。(李则) (扫码看更多)

双拥花开并蒂莲

——我市争创“省双拥模范城”九连冠纪实

融媒体记者 姜洪泉 通讯员 黄淼

我市滨江临海,是名副其实的“江海第一哨”,曾连续八届被省委、省政府、省军区命名为“江苏省双拥模范城”。党的十九大以来,我市坚持深入实施军民融合发展战略,为建设“强富美高”新启东,争创“省双拥模范城”九连冠而奋发努力。

强化领导,双拥工作有力有序

学习贯彻习近平同志“新形势下,双拥工作只能加强、不能削弱”的重要指示精神,市委、市政府提高政治站位,成立了市委书记挂帅的市委退役军人事务领导小组,市长挂帅的全市双拥工作领导小组,各区镇街道、各单位也成立了相应机构,一把手亲自抓负总责,带头接受国防教育,带头参加双拥活动,研究解决重大问题,指导双拥工作深入开展。市委议军会议、军政座谈会、国防动员会、双拥工

作专题会议形成制度,定期军地互访、党政领导“军营一日”、拥军慰问等活动有声有色。

我市将双拥工作列入全市经济社会发展规划和各单位年度工作计划,将双拥工作和退役军人事务列入政府目标考核。市双拥工作领导小组相继建立和完善了检查考评、结对帮扶、军民共建、走访慰问等各类拥军制度,出台了市级机关双拥工作评分办法、军地互办实事“双清单”等制度,人武部派员驻双拥办合署办公,军地合力,保障双拥工作有序开展。

爱国爱军,宣传教育融入日常

红色资源是开展爱国主义和革命传统教育的生动教材。今年,我市投入1148万元对烈士陵园进行了改造,并对全市280多处烈士纪念设施和革命纪念馆进行了全面普查、修缮维护;将60多个烈士名镇村的故事集结出版为《红色地名录》,

在媒体定期推送宣传。此外,通过开展清明祭英烈、烈士公祭日等活动,致敬英烈,传承精神,凝聚前进的强大精神力量。

将国防教育和双拥宣传纳入国民教育和部队教育,依托1所省级国防教育学校、2个省级国防教育基地,组织军训和国防教育,实现双拥教育制度化。同时,在媒体开设双拥专栏专版,在市区公共场所设立双拥标志和宣传牌,增建双拥公园、双拥广场、双拥长廊,组织志愿者开展双拥活动,将双拥文化融入百姓日常。

从乡镇到社区,从机关到企业,从军队到地方,一批单位获评南通市双拥模范集体,多人获评南通市双拥先进个人,各行各业涌现了许多先进退役军人典型。2017年以来,陈建飞、刘剑提名中国好人榜,葛祥辉列入全省首批“百名示范”村支书,宋陶提名省道德模范候选人,张一平、徐献高、袁东波获评南通首届最美退役军人等。

人等。典型的模范表率,激发了全社会参与双拥的热情。

实事实军,全力支持国防建设

强国必须强军,军强才能国安。市委、市政府把支持国防和军队改革当作分内之事,倾情为部队提供保障。积极探索建立了平时服务与战时支前军地协调机制,组建拥军支前网络,全力支持各驻启部队完善营房基础设施,推进国防建设施工等。市双拥办每年制定拥军实事计划,开展营区绿化、道路拓宽等工程。今年,市财政拿出100万元专项用于更换军事管理区标志牌、建设海警巡逻艇专用码头等拥军实事。

优待消防救援人员、慰问抗疫军队医护人员家属、落实解决士兵宅基地……官兵遇到的难题,我市事无巨细、真心真情帮助解决。2017年,我市出台文件,细化落实各项拥军优属政策, (下转第2版)